
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Möser 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Möser vom 16.08.2017 

im/ in Bürgerzentrum der Gemeinde Möser, Rudolf-Breitscheid-Weg 24 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:53 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

Herr Michael Bremer  

 

Mitglieder 

Herr Herbert Bruchmüller  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Hermann Lünsmann  

Herr Maik Mory  

Herr Gerhard Ritz  

Frau Sabine Roszczka  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

Herr Peter Hammer entschuldigt 

Herr Lutz Nordmann  

Herr Dr. Thomas Trantzschel entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ord-

nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 7Ortschaftsräte anwesend, 

somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Gäste:  Herr Rauwald Presse 

 Herr Stein 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge und Ergänzungen zur Tagesordnung gestellt. 
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TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 28.06.2017/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift vom 28.06.2017 wurde in vorliegender Form mit 7 Ja-Stimmen bestätigt. 

Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Bremer informiert zum Stand Mehrgenerationsspielplatz 

Wie auf der letzten OR-Sitzung verblieben, sich mit der Landesforst betr. einer Nutzungsver-

einbarung der Fläche in Verbindung zu setzen, hat sich zerschlagen, da die Stadt Burg Eigen-

tümer ist. Verständigt wurde sich jetzt dahingehend, dass sich der Bürgermeister B. Köppen 

mit dem Burger BM in Verbindung setzen wird, um eine Möglichkeit zu finden (Rückab-

wicklung oder Ausgleich/Flächentausch).  

 

anschl. umfangreiche Diskussion der Ratsmitglieder mit dem Ergebnis: 

Umsetzung des bereits genehmigten Projektes über Leader ist bis zum nächsten Jahr in An-

griff zu nehmen, ansonsten ist ein neuer Antrag notwendig. 

Hinweis zur Weiterleitung an die Vw Fragen zum rechtlichen Status der Fläche, gibt es 

Verträge zur Nutzung etc. 

 

Desweiteren Herr Bremer bekannt, dass er ab Montag für 3 Wochen in seinen Jahresurlaub 

geht. 

 

 

TOP  6 Vergabe Ortschaftsmittel 

  

Herr Bremer teilt mit, dass folgende Anträge auf Zuschuss gestellt wurden  

Sportverein Möser  2.500 € 

Heimatverein 1.200 € 

Volkssolidarität 800 € 

Schützenverein 500 € 

 

OBm als Rückhalt für Fest der Ortschaften 2018 1.000 € 

 

Herr Bremer informiert über das Fest der Ortschaften, initiiert vom BM  

 

anschl. Diskussion der Ratsmitglieder 

Herr Lünsmann weist darauf hin, dass ein Gemeindefest nicht ausschließlich über Ort-

schaftsmittel zu finanzieren ist, dazu sind Mittel aus dem Gemeindehaushalt bereitzustellen. 

Dies ist als Hinweis in die Vw zu geben.  

Desweiteren merkt er an, dass Ortschaftsmittel in 2017 auszugeben sind, da sie sonst verfal-

len. 

 

Abstimmung über Vergabe der Mittel wie aufgelistet: - einstimmig - 
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TOP  7 Beratung zur Vergabe Zuschuss Jugendförderung 

  

Herr Bremer Der GR hat im Mai mit BV/2017/041 festgelegt, dass eine Jugendförderung 

denen zu Gute kommt, die auch Jugendarbeit leisten.  

Prozentual der Kinderzahl erhält die Ortschaft Möser einen Betrag i. H. v. 1.532,00 €, die 

Verteilung dieser Mittel ist im Ortschaftsrat festzulegen. 

 

Herr Lünsmann Gelder sind für die Vereine als Entschädigung und zur Unterstützung an den 

Betriebskosten die an die Gemeinde geleistet werden müssen gedacht, um somit ein Steigen 

der Beiträge für Kinder und Jugendliche zu vermeiden.  

 

Der o. g. Betrag zur Jugendförderung geht an den Sportverein „Grün-Weiß Möser“   

Abstimmung:  - einstimmig -  
 

TOP  8 Beschluss der 2. Änderung zur Umlagesatzung für die Gewässerunterhal-

tung 

Vorlage: BV/2017/074 

  

Herr Bremer informiert zur BV 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Ritz bezieht sich auf den Zeitungsartikel über unsere Kitas und den Eltern die Probleme 

mit ihrem Arbeitsplatz haben, weil kein Kita-Platz zur Verfügung steht.   

Herr Bremer die Gemeinde ist dabei, Lösungen zu finden. Kitaplätze in Hohenwarthe und 

Lostau sind ausgereizt, Ersatzbauten sollen geschaffen werden. In der Kita Möser besteht 

eine Sondersituation.  

Dr. Krause klarstellenzustellen ist, die max. Kapazität ist die eine Sache, aber wird Kapazität 

auch ausgenutzt oder am Personal festgemacht. Dies ist im Vertrag zu verankern. Herr 

Bremer weist darauf hin, dass der laufende Gerichtsprozess abzuwarten ist. 

Nachfolgende Wortmeldungen Herr Mory, Herr Lünsmann zur Auslastung der Kitas, Bewer-

tung des Trägers als Arbeitgeber und dem Hinweis das Eltern die einen Kitaplatz beantragen, 

auch einen bekommen. Der Schwerpunkt im MS Piratenclub liegt bei ´der ausgereizten Ka-

pazität der Krippenplätze. 

 

Herr Bruchmüller mit einer Anmerkung zum ungepflegten Anblick in der Thälmannstraße, 

Höhe Reche-Emden beim Landhaus gegenüber. Hinweis wird zur Kenntnis genommen.   

 

TOP  10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

OBm Bremer bedankt sich bei den Gästen für ihr Interesse und schließt den öffentlichen Teil 

der Sitzung.  

 

 

M. Bremer  Gabriele Krüger 

Ortsbürgermeister Möser  Protokollantin 

 

    Möser, den 11.09.2017 
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